
1. 다음 소수를 바르게 읽은 것을 찾으시오.

(1) 5.64 (2) 120.84

① (1) 오점 육십사 (2) 일이영점 팔십사

② (1) 오점 육사 (2) 백이십점 팔사

③ (1) 오육사 (2) 일이영팔사

④ (1) 오백육십사 (2) 만이천 팔십사

⑤ (1) 오점 육사 (2) 일이영점 팔십사

소수를 읽는 방법은 자연수 부분은 수를 읽는 방법으로 읽고
점을넣어읽은다음소수이하의자리는수를한자리씩읽는다.
(1) 5.64 - 오점 육사
(2) 120.84 - 백이십점 팔사

해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

(1) 0.02는 0.01이 인 수입니다.
(2) 0.007은 0.001이 인 수입니다.

① (1)2 (2) 7 ② (1) 2 (2) 70 ③ (1) 20 (2) 7

④ (1) 20 (2) 70 ⑤ (1) 0.2 (2) 0.7

(1) 0.02 = 0.012 이다.
따라서 0.02는 0.01이 2 인 수입니다.
(2)0.007 = 0.001 × 7 이다.
따라서 0.007 은 0.001 이 7 인 수입니다.

해설



3. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, < 또는 =를 알맞게 써넣으시오.

6.46 ⃝ 6.475

<

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
6.46 < 6.475

해설



4. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

3.312 − 3.313 − − 3.315 −

① 3.314, 3.316 ② 3.314, 3.317 ③ 3.314, 3.318

④ 3.314, 3.319 ⑤ 3.314, 3.32

소수 셋째 자리의 숫자가 1 씩 커진다.
첫번째 = 3.313 + 0.001 = 3.314

두번째 = 3.315 + 0.001 = 3.316

해설



5. 0.8L 짜리우유를사서그중 0.3L 로빵을만들었습니다. 남은우유는
몇 L입니까?

L

0.5L

0.8 − 0.3 = 0.5(L)

해설



6. 소수의 뺄셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.78 − 0.17 (2) 0.48 − 0.23

① (1) 0.59 (2) 0.225 ② (1) 0.6 (2) 0.25

③ (1) 0.61 (2) 0.25 ④ (1) 0.61 (2) 0.35

⑤ (1) 0.62 (2) 0.35

(1) 0.78 − 0.17 = 0.61

(2) 0.48 − 0.23 = 0.25

해설



7. 십의자리의숫자가 32 , 일의자리의숫자가 54 , 0.1의자리의숫자가
16 , 0.01 의 자리의 숫자가 23 인 수는 얼마인지 구하시오.

375.83

십의 자리 숫자 32 : 320

일의 자리 숫자 54 : 54

0.1의 자리 숫자 16 : 1.6

0.01의 자리 숫자 23 : 0.23

따라서 320 + 54 + 1.6 + 0.23 = 375.83

해설



8. 다음 수를 소수로 나타낼 때, 바르게 읽은 것을 고르시오.

129

1000

① 영점 일백이십구 ② 영점 백이구

③ 영점 백이십구 ④ 영점 일이구

⑤ 영점 일이십구

분모가 1000인 분수는 소수 세 자리 수로 나타낼 수 있다.
129

1000

를 소수로 나타내면 0.129이다.
이 소수를 읽으면 영점 일이구이다.

해설



9. 다음을 계산하시오.

0.29L + 60mL = L

L

0.35L

1L = 1000mL
0.29L + 60mL
= 0.29L + 0.06L
= 0.35L

해설



10. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 4.18 − 2.34 (2) 4.294 − 3.817

① (1) 2.84 (2) 0.473 ② (1) 2.74 (2) 0.477

③ (1) 1.84 (2) 0.477 ④ (1) 1.74 (2) 0.473

⑤ (1) 1.74 (2) 0.477

(1) 4.18 − 2.34 = 1.84

(2) 4.294 − 3.817 = 0.477

해설



11. 만배는 엄마와 시장에서 배와 포도를 6.154 kg샀습니다. 그 중 배의
무게가 4.183 kg이라면, 포도의 무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

1.971 kg

(포도의 무게)
=(과일의 전체 무게)−(배의 무게)
= 6.154 − 4.183 = 1.971( kg)

해설



12. 다음을 계산한 값은 어느 것입니까?

4.63 − 3.265

① 1.365 ② 1.425 ③ 1.435 ④ 1.465 ⑤ 1.895

해설



13. 안에 알맞은 수를 바르게 구한 값을 고르시오.

(1) 3.6 km + 2607m = km
(2) 2130m + 0.49 km = km

① (1) 6.217 (2) 2.52 ② (1) 6.217 (2) 2.62

③ (1) 6.207 (2) 2.52 ④ (1) 6.207 (2) 2.61

⑤ (1) 6.207 (2) 2.62

(1) 3.6 km + 2.607 km = 6.207( km)

(2) 2.13 km + 0.49 km = 2.62( km)

해설



14. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

2.004 + 2.07⃝ 5.29 − 1.217

>

2.004 + 2.07(= 4.074) > 5.29 − 1.217(= 4.073)

해설



15. 다음 중 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 8.21의
1

10
인 수 ㉡ 0.082 의 100 배인 수

㉢ 80.3 의
1

100
인 수

① ㉠-㉡-㉢ ② ㉠-㉢-㉡ ③ ㉡-㉠-㉢

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡

㉠ 0.821

㉡ 8.2

㉢ 0.803

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서, 큰 수부터 차례로 쓰면 ㉡ 8.2, ㉠0.821, ㉢ 0.803입니다.

해설



16. 순영이네 아파트의 한 층의 높이는 3m입니다. 순영이가 1 층에서
21 층까지 엘리베이터를 타고 올라갔다면, 엘리베이터를 타고 올라간
거리는 몇 km인지 구하시오.

km

0.06 km

1 − 21층까지 움직인 거리는 20층×3m = 60(m)

60m = 0.06 km

해설



17. 세 소수의 덧셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 6.888 + 4.721 + 3.019

(2) 11.809 + 7.89 + 1.666

① (1) 14.617 (2) 21.364 ② (1) 14.627 (2) 21.365

③ (1) 14.628 (2) 21.365 ④ (1) 14.628 (2) 21.466

⑤ (1) 14.628 (2) 21.478

(1) 6.888 + 4.721 + 3.019 = 11.609 + 3.019 = 14.628

(2) 11.809 + 7.89 + 1.666 = 19.699 + 1.666 = 21.365

해설



18. 영희네 집에서 놀이터까지는 1.8 km이고, 놀이터에서 병원까지는
2.4 km, 병원에서 운동장까지는 1.6 km입니다. 영희의 집에서 병원까
지의 직선거리는 2.8 km입니다. 영희는 놀이터와 병원을 거쳐 운동장
에 왔고, 영희의 동생은놀이터를거치지 않고 병원까지의 직선거리를
이용해 운동장으로 왔습니다. 영희는 동생보다 몇 km를 더 걸었는지
구하시오.

km

1.4 km

영희가 걸은 거리 : 1.8 + 2.4 + 1.6 = 5.8( km)

동생이 걸은 거리 : 2.8 + 1.6 = 4.4( km)

따라서 영희는 동생보다 5.8 − 4.4 = 1.4( km)를 더 걸었다.

해설



19. 다음 두 식의 안에 공통으로 들어갈 수 있는 숫자들의 합을
구하시오.

1.82 > 1. 54

8.054 < 8.0 2

13

1.82 > 1. 54에서 안에 알맞은 숫자는 8보다 작은 수인
0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 입니다.
8.054 < 8.0 2에서 안에 알맞은 숫자는 5보다 큰 수인
6, 7, 8, 9 입니다.
따라서, 안에 공통으로 들어갈 수 있는 숫자는 6, 7 입니다.
수들의 합은 13 입니다.

해설



20. 두수 39와 40사이를 50등분하여나타낸소수중에서가장큰소수의
각 자리의 숫자의 합을 구하시오.

29

39와 40 사이를 50등분하면 눈금 한 칸은 0.02가 됩니다. 제일
작은 소수는 39.02이고 가장 큰 소수는 39.98입니다.
따라서 39.98의 숫자의 합은 3 + 9 + 9 + 8 = 29입니다.

해설


